

厅局长来带货,好岗位“上链接”

湖南省第二届“厅局长直播带岗”和“书记校长直播荐才”活动首场直播启动

长沙晚报11月5日讯(全媒体记者 刘攀)“去年第一季活动结束后,有同学在后台留言说湖南人社部门推荐的岗位真靠谱。今天,我带着一批硬核企业回来了,希望为有意向留湘来湘干事创业的青年才俊搭个好舞台,帮大家找到心仪的岗位!”5日下午,湖南省第二届“厅局长直播带岗”和“书记校长直播荐才”活动首场直播启动,湖南省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长焦华芳化身“重磅带岗官”,携2家省内重点企业做客直播间,助力高校应届毕业生留湘来湘。据统计,首场直播观看人数达45万人次。

厅局长直播,带来重磅好岗位

参加当日活动的招聘企业分别是数字文创领域的“创新先锋”万兴科技,以及装备制造领域的“隐形冠军”山河智能。“今年的带岗更加聚焦湖南优势产业和新兴产业。”焦华芳介绍,“诚挚欢迎广大青年人才选择湖南、留在湖南,既能实现个人价值,也能赶上湖南发展的‘快车道’。”

作为AIGC软件领域的A股上市公司,万兴科技近年来打出“拿深圳同等高薪、住长沙宜居房子、干全球AI事业”的引才口号,获得求职者广泛关注。企业招聘负责人表示,今年将面向2026届应届生释放500个高含金量Offer,涉及产品、研发、营销、设计、职能五大类岗位,岗位年薪最高达100万元。

为帮助毕业生尽早完成从职场新人到中流砥柱的角色转变,万兴科技搭建了一套从入职到晋升的完整培养体系,鼓励员工利用公司自研AI工具提升工作效率。此外,企业设置“职业发展双通道”,让大家在不同的职业赛道上发光发热,确保有潜力的人才快速成长。

随后出场的山河智能自带“大国重器”的底气,为2026届应届毕业生提供了技术研发、智能控制、生产管理、营销服务等四大类共80个岗位。招聘负责人表示,毕业生入职后除基本薪资外,还有年终奖、绩效激励和餐饮补贴;企业会定期组织员工参加体检,提供节日礼金、员工公寓、员工食堂等福利;在假期方面,带薪年假、婚假、(陪)产假、哺乳假应有尽有,“让大家不用为生活琐事分心”。

直播期间,焦华芳还为正在找工作的莘莘学子支招答疑。她表示,求职不要怕试错,但要精准试错,因为“每一次容错都是成长的机会”。要多看产业前景是否符合湖南的重点发展方向,避免“刚入职就面临行业衰退”的困局;要看培养体系能否推动企业与人才相互成就,而不是单纯比较短期薪资;要看基本保障是否能有效维护个人权益;要看企业有没有积极营造“有活力、讲诚信”的团队工作氛围。

14个市州直播间本月将不间断带岗

“这个11月,全省14个市州的人社局长和

部分高校校长将陆续来到直播间不间断带岗,共同为毕业生和用人单位‘牵线搭桥’。”焦华芳说,“只要有本事、肯奋斗,湖南一定有你的用武之地。湖南人社部门将做好大家的就业后盾。”

近年来,湖南省委、省政府把促进高校毕业生就业创业作为长期战略任务。自今年9月21日,湖南开启“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列行动以来,省委、省政府领导分赴六省市招贤纳士,“湘创之约”吸引各地学子“勇闯湖南”。

为进一步扩大该系列行动的辐射范围与影响力,省人社厅、省教育厅还联合各市州人社局推出“湘才留湘”校园巡回双选会活动,将组织超过1400家优质用人单位,提供7万余个就业岗位,通过“政策赋能+服务下沉”的一站式就业服务,切实促进高校毕业生留湘发展,实现人才与产业的双向赋能。

此外,湖南推出了创新创业“七个一”行动,即一批支持政策、一支5亿元创业投资基金、一批创业孵化载体、一个企业家顾问导师团、一系列创业课程、一批创业典型、一档创业节目。实实在在的政策,换来了实打实的效果。数据显示,自去年9月“七个一”政策推出以来,湖南省大学生创办的经营主体新增1.4万个,同比增长44.9%。

11月6日,长沙市和湖南湘江新区专场直播将依次进行,欢迎广大求职者关注。

“湘人才”公益招聘会再发力 传统及优势产业专场提供岗位超2000个

长沙晚报11月5日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 汤俏)5日,“2025年度‘湘人才’公益招聘会(三十三场)——湖南省传统及优势产业专场”在湖南省人力资源服务中心一楼招聘大厅举行。本次招聘会旨在精准服务我省机械制造、有色金属、食品加工、文化旅游等传统及优势产业的人才需求,为用人单位与各类人才搭建高效、便捷的对接桥梁,助力我省产业经济高质量发展。

招聘会吸引了包括心力量智能科技(湖南)有限公司、湖南长高高压开关有限公司、湖南卓创精材科技股份有限公司等在内的60余家企业参会,提供涵盖研发工程师、技术技师、市场营销、行政管理、文创设计等岗位超2000个,需求层次广泛,既包括面向应届毕业生的基础性岗位,也包含吸引高层次人才的技术研发和中高级管理职位。

现场气氛热烈,为提升对接效率,招聘会现场还设置了“政策咨询区”和“职业指导区”,为求职者提供个性化的岗位推荐、简历诊断及职业生涯规划建议。同时,现场还通过电子屏实时滚动发布岗位信息,方便求职者快速筛选。据统计,本次招聘会共收到简历250余份,达成初步就业意向110人次。

11名“湘超”球员组团回母校打比赛
长沙这所学校体育节太吸睛



比赛过后,“湘超”球员们给热情的小球迷签名、合影,进行交流互动。长沙晚报通讯员 关美莹 徐科 摄影报道

长沙晚报11月5日讯(全媒体记者 岳霞 通讯员 关美莹 徐科)5日上午,长沙同升湖学校第二十六届体育节开幕式上,周深岩、邓子豪、肖子健、任晨阳等11位特殊嘉宾来到现场,他们身份多元——涵盖学校毕业生、现就读生、裁判员、原校队教练,此次均以校友身份重返母校,为体育节注入别样活力。本届体育节以“同升燃梦 湘聚力量”为主题,共设置45个大项、近300个小项,内容涵盖传统田径、体质测试、中考体育、亲子运动等多个类别,吸引5000余名师生家长参与,真正实现“全员参与、全员运动”。

开幕式后,“湘超”球员们踏上母校熟悉的绿茵场,嘉宾们与现场家长组队,和学弟们展开同场“对决”,瞬间点燃全场热情,也让场边观众眼中满是憧憬。这场特殊的比赛,不仅是“湘超”球员专业水准的一次生动展示,更是体育精神与足球梦想的接力传递。这11位嘉宾也成为“湘超”赛事中首个团组返校的球员团体,展现了学校体育人才培养的成果,成为校园体育与“湘超”赛事联动的亮眼案例。

作为湖南省足球特色学校,长沙同升湖学校始终深耕校园体育建设,在2025“湘超”联赛中,已有23名由该校培养输送的优秀人才活跃在赛场,

涵盖运动员、裁判员等多个岗位,充分彰显了学校体教融合的扎实成果。



湖南人用辣椒养鱼? 真有人这么干

记者探访“渔二代”姜胜的新潮养鱼法

长沙晚报11月5日讯(全媒体记者 李金)“我只听说过水草养鱼,没听说过用辣椒养鱼的。难道你们湖南人吃得辣,湖南鱼也吃得辣吗?”近日,一位网友向记者发来一段长沙县辣椒养鱼的视频。视频中,成百上千斤辣椒被倒入鱼塘,吸引一大片鱼来吃食。“鱼也吃辣椒,不怕被辣晕?”“养的鱼会不会是辣味的?”……视频下评论区网友纷纷留言表示好奇。5日,记者驱车来到长沙县干杉一处叫“贤塘钓鱼”的鱼塘一探究竟。

新潮打法

60亩鱼塘日均投喂两千公斤辣椒

“你们还真的是给鱼喂辣椒呀!”记者到达时,正巧赶上塘主姜胜和匡科在往鱼塘里投放辣椒。

只见他们将一整车青辣椒从小货车上倒入硕大的铁质投食器里,用水冲干净后再用铁铲铲入水里。不一会儿,宽阔的塘面上便冒起多个水圈圈,鱼儿纷纷赶来。

“对呀,我们都是用辣椒来喂鱼的。”皮肤黑黝黝的姜胜笑着告诉记者,“平均一天大概投喂4000斤辣椒,最多的一天喂了1万斤,上午下午各投喂一次。”

“鱼不怕辣吗?”面对记者的疑惑,姜胜表示,鱼只有嗅觉没有味觉,是不怕辣的。而且辣椒跟水草一样含丰富维生素,鱼很喜欢吃。

“辣椒养鱼对提升草鱼的肠道健康、抗应激能力有辅助作用。”姜胜介绍,辣椒中的辣椒素可刺激鱼类肠道蠕动,促进消化吸收,提高鱼的生长速度。同时,辣椒素可以刺激小瓜虫等寄生虫,让其在鱼体上难以寄生。而且,跟用

料喂鱼相比,用辣椒喂养的鱼,肉质更加鲜美细腻。

今年40岁的姜胜是一名经验丰富的养鱼人,也是名副其实的“渔二代”。他家在湖南农业大学附近渔场,父亲就是一名养鱼人。“上个世纪70年代搞大集体时,我父亲就开始为生产队养鱼了,后面分塘到户后,他也一直在养鱼,我就是吃鱼长大的。”姜胜介绍,2019年前他主要从事建筑材料工作,当时很多市民爱上了户外活动,也带火了钓鱼,再加上原本的行业不景气,这几年他干脆专业养鱼。

姜胜回忆说,去年10月份准备承包鱼塘时,上一任塘主告诉他,附近的海吉星国际农产品物流园每天会有不少卖不完的辣椒,可以用来喂鱼。在查阅了不少专业资讯后,抱着试一试的心态,姜胜和匡科便去海吉星拉来辣椒喂鱼。一开始他们只少量投喂,发现鱼很喜欢吃,尤其是草鱼,便逐步增加投喂量。经过几个月的反复实验,今年3月开始他们便正式改用辣椒喂鱼。

“不过,村里其他的小鱼塘投喂辣椒,出现过水发绿、翻鱼的现象。应该是我们的鱼塘比较大,能够承载那么多辣椒的投喂。”他表示,他们用辣椒养鱼也算是“敢为人先”。

养鱼心得
用心经营,一口塘一年能赚20万元

“养鱼也要看天吃饭,遇上洪水跑鱼、鱼灾死鱼等天灾灾祸当年就会血本无归,得养好几年才能回本。但正常情况下,基本上投入一块钱赚一块钱,我们这口塘一年赚上20万元是没



姜胜承包的鱼塘平均每天要投喂两千公斤辣椒。长沙晚报全媒体记者 李金 摄

问题的。”姜胜给记者算了一笔账:这口60亩的鱼塘加上配套的小房子一年的租金为7万元,购买鱼苗30万元出头。鱼塘收入全部靠市民来垂钓。

他介绍:“我们投喂的是免费辣椒,大大降低了养殖成本,所以不急于变现。投喂4000斤辣椒相当于投喂1000斤饲料,如果是投喂饲料,一般的饲料4000元一吨,好饲料要五六千元一吨,每天的饲料费至少得2000元,成本大大增加,我们就必须将鱼定期打捞上来到市场售卖,缓解养殖的经济压力。”

由于姜胜是“老塘主”,在钓友圈有一定的名气,他的鱼塘吸引了不少市民前来垂钓。“上

个周末有十几个钓友来钓鱼。”他说道。

姜胜的合伙人匡科是他的初中同学。作为“新塘主”,匡科告诉记者,本以为养鱼很好玩,但养了才知道其实也很辛苦。每天都要到海吉星用小货车拉辣椒投喂鱼,尤其是大夏天,常常被晒得汗流浃背。

“每天都早出晚归,除了喂鱼,还要来观察鱼的长势和水质情况。另外,得围绕钓友满塘跑,帮钓友抄鱼、称鱼,收钱……”匡科表示,之前基本上一天要走3万步以上,后面就买了电动摩托车。“养鱼的乐趣除了获得经济收入外,每天看着开阔的水面、跳跃的鱼儿,自己的心情也跟着开阔、雀跃了!”他乐道。

“霞姑”解亲子矛盾

好家风穿越时空

长沙一作品获全省家庭教育

AI短视频大赛“最佳创意奖”

长沙晚报11月5日讯(全媒体记者 匡春林)记者5日从市妇联获悉,在近日揭晓的“向阳花开·亲子共创美好未来”湖南省家庭教育AI短视频创作大赛成果中,长沙县妇联联合星沙时报制作的《她力量 穿越时空 让好家风活在每个当下》AI短视频获最佳创意奖,长沙县妇联同时荣获团体三等奖。

据了解,由省妇联举办的“向阳花开·亲子共创美好未来”湖南省家庭教育AI短视频大赛探索运用“AI+短视频”形式,围绕科学育儿、家风传承等主题面向全省征集作品,共收到参赛作品1000余件,最终评选出个人及团体奖项82个。

获奖作品《她力量 穿越时空 让好家风活在每个当下》巧妙运用AI生成与实拍结合的手法,构思了一场跨越百年的



舜风力量

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2025]25号

根据有关法律、法规的规定,经浏阳市人民政府批准,我局决定以网上挂牌方式出让5宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2025)浏阳市050号	浏阳经开区石膏路东侧、家具大道南侧、春泉路西侧、兴盛路北侧(2025-BY-03地块)	31772.96	商业用地	2.0≤FAR≤3.0	D≤40%	4302925BA0302	40	9540	1908
(2025)浏阳市051号	浏阳经开区纬一路南侧,经八路东侧(2025-JF-HXQ-01地块)	41696.69	城镇住宅用地 兼容商业用地	1.5≤FAR≤2.2	D≤30%	4301225BA0086	商业40年,居住70年	9750	1950
(2025)浏阳市052号	浏阳经开区永新路南侧,株陵河西侧(2025-GXQ-05地块)	10439.57	住宅用地	1.0≤FAR≤1.8	D≤30%	4301225BA0087	70	2410	482
(2025)浏阳市053号	浏阳经开区健康大道东侧、昌平路西侧、府前南路北侧(2025-JF-JKQ-06地块)	21505.04	住宅用地	1.5≤FAR≤2.2	D≤35%	4302925BA0305	70	5180	1036
(2025)浏阳市054号	浏阳市水佳片区水苑路南侧,浏阳河路北侧,泰安路两侧,秋收路西侧(GK11-08-05地块)	19017.96	商业用地	FAR≤1.7	D≤40%	4301225BA0094	40	8815	1763

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的高得者得的原则确定竞得人。

其中2025-JF-HXQ-01、2025-GXQ-05、2025-JF-JKQ-06、GK11-08-05等4宗地块设置挂牌前置条件;根据《浏阳市推进新建商品房“交房即交证”改革实施方案》要求,新取得国有建设用地使用权的预售商品房项目全面实施“交房即交证”。

2025-JF-HXQ-01、2025-GXQ-05、2025-JF-JKQ-06等3

宗居住地块设置挂牌前置条件:自然人不得参与竞买。

(五)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统(<http://gtjy.csqgzy.cn>,以下简称交易系统)查询。申请人可于2025年11月6日至2025年12月9日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按文件规定的操作程序参加竞买。

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长

沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号),网上挂牌报价时间为2025年11月26日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2025年12月9日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录